

大公報

Ta Kung Pao

2025年1月13日 星期一

甲辰年十二月十四日 第43619號
今日出紙二疊七張 零售每份十元
香港特區政府指定刊登法律性廣告之有效刊物

亞太城園區

◀入夜後的亞太城燈火通明，非常繁華，但另一邊的電騙集中營則遮蔽窗戶，狀似烏燈黑火。



掃一掃有片睇
製作：融媒組



大公報直擊黃賭毒騙集中營 妙瓦底罪惡之城 台灣幫幕後黑手



▲亞太城內開設超過20間賭場。



▲有電騙園區內的受害人逃走時冒險拍攝賭場內的情況。

剷除電騙園 斷水電網有難度

打擊毒瘤 緬北電騙園區被嚴厲打擊後，犯罪勢力往緬甸東南部的妙瓦底遷移。有人提議，打擊妙瓦底犯罪勢力應像打擊緬北電騙一樣，斷其水電網，讓其無法運營。不過，緬北的電力 and 互聯網供應方為中國，



▲亞太城內的建築物，不少掛有中文的招牌。

因此不難處理，但妙瓦底則完全不同。園區省電 減用電棒罰「豬仔」 妙瓦底園區已通過購置發電機來建立自己的供電系統。據說，用來懲罰「豬仔」的電棒有時為了省電，不得不使用木棍、鋼棍教訓「豬仔」。泰國這邊在街邊擺地攤的居民說，妙瓦底與緬北一樣，使用人民幣作為結算貨幣進行支付較為普遍。據大公報記者在邊境實測，妙瓦底主要是使用泰國網絡信號，除了緬甸通訊公司以外，還有挪威電信公司、卡塔爾電信公司和越南電信公司提供通信服務可通過境外卡接入運營商網絡。 大公報記者 苑向芹、調查組報道

專家：妙瓦底水陸交通便捷 隨時藏匿轉移

執法困難 對電騙犯罪素有研究的西南政法大學刑事偵查學院謝玲副教授表示，「台灣幫」電騙團夥2009年起將設在福建、廣東、浙江、海南等東南沿海的電騙窩點轉移至緬北、菲律賓、印尼等國家。 2019年8月，柬埔寨首相洪森簽發「網絡賭博禁令」之後，這股台灣犯罪勢力向妙瓦底轉移。 謝玲分析，妙瓦底位於大湄公河流域的泰緬交界處，水陸交通便捷，有利犯罪團夥

運輸藏匿，由緬甸政府扶植、具有軍方背景的青倫邊防軍（BGF）和當地民族地方武裝勢力共同管轄。相較緬北，在妙瓦底搭建犯罪窩點成本低。 早在三年前謝玲就撰文預言，電騙集團大轉移，五至十年後，妙瓦底將成為主要的電騙中心。她建議中國政府積極協調緬甸軍政府、妙瓦底地方警察以及當地民族社區團體等力量提供支持，在六國「瀾湄合作協議」框架下尋求多國反詐執法合作，對電騙犯罪予以嚴厲打擊。



「賣豬仔」揭秘 ⑤

全球最大的電騙園區緬甸妙瓦底亞太城，每晚六點之後有着兩幅截然不同的景象：電騙集中營的一邊烏燈黑火，黑暗無生氣；但一街之隔則是紙醉金迷的妙瓦底銷金窩、黃賭毒犯罪分子的天堂。

大公報記者近日繼續在泰緬邊境調查採訪，發現妙瓦底繁華街道夜總會、酒店林立，這些娛樂場所不僅是供電騙公司高層消費，還吸引了東南亞和中國的犯罪集團，當地的實體賭場超過20間。據當地人士向大公報記者透露，妙瓦底電騙最大幕後勢力是台灣犯罪團夥，他們近年紛紛從柬埔寨、緬北等地轉移至此。

有駐守泰緬邊境的軍人向大公報記者表示，電騙園區與恐怖組織無異，害慘無數來自全球各地的人，對這個罪惡之城深惡痛絕，盼望能早日得以剷除。

大公報調查組泰緬邊境報道 苑向芹（文） 調查組（圖、視頻）

大公報記者順着河流北上，到達妙瓦底亞太城對岸，發現亞太城大致被劃分為生活娛樂區及工作區，每逢傍晚六點開始，生活娛樂區的建築物陸續亮起霓虹燈，這些建築物包括酒店、夜總會、賭場、餐廳等，匯聚卡拉OK、色情服務等，聲色犬馬，應有盡有；惟另一邊的工作區，即電騙集中營卻不見燈火，入夜後一片沉寂。記者嘗試在河邊等至晚上，入夜後河道幾乎全黑，偶爾有遠處傳來的狗吠聲。

作為妙瓦底最大、最活躍的電騙集團，亞太城設施俱全，除了娛樂場所和電騙辦公樓、宿舍，城內甚至還建設了一個亞太圖書館。亞太城甚至發展出了一部分養殖業，自給自足。保護亞太城的緬甸地方軍隊駐紮在城外，對出入車輛和人員進行盤查。

台灣重犯潛緬甸「有錢便是王」

工作區那邊的營運模式，與一般工業園類似，內有數十棟辦公樓，東主將辦公樓出租給不同的電騙公司，每棟樓內都有數家，甚至數十家從事網絡詐騙的公司。從妙瓦底過河而來的當地居民告訴大公報記者，今次內地演員王星被騙往的阿波羅園區，在那裏屬於小園區，



▲亞太城內亦開設不少酒店，招牌十分搶眼。



▲亞太城內興建中的大廈掛上「火爆招商中」的告示。

不過事情搞大了，不得不放人，而且正在改公司名稱。華僑許先生從正規的口岸出入泰緬之間，他偶爾亦會去妙瓦底消遣。他說，妙瓦底有七成電騙頭目為台灣人和內地人，而緬甸成為電騙集中地源自台灣逃犯。原來早年有不少台灣重犯潛逃到緬甸，當地「有錢便是王」，更有軍隊保護。

這班重犯十多年前在緬甸開始第一代電騙工作，並建立網上賭波業務，並以高薪聘請台灣人加入。但有賭無賠，後來越來越少人上當，他們遂改變策略，慢慢發展成為現在很有機制的電騙技術。本身都是重犯的頭目孤注一擲，在緬甸對待員工都十分心狠手辣，毫無同情心，只將金錢放在首位。

妙瓦底有為數不少的華人，尤其是台灣人在此聚居，早幾年從柬埔寨西港撤離去妙瓦底的「殺豬盤」詐騙團夥，現在他們都是當地操控電騙的主力軍。

傳電騙園受壓 給錢就放人

香港特區保安局工作小組昨日前往泰國跟進有關12名港人被禁錮電騙營的情況，大公報記者向泰緬莫艾河沿岸當地軍警了解最新情況，據他們透露，聽說近日電騙園區得知再度被國際輿論關注，亦感受到壓力，「只要給錢，就放人」。

泰緬邊境的一名正在巡邏的軍人表示，通過綁架人質挾持其為奴，實施電騙、姦殺等犯罪行為，「這些人應被定性為恐怖組織，恐怖分子！」

相關新聞刊 A2·A3·A10



責任編輯：程進 美術編輯：徐樹雅